

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 140 (5448)

Вторник, 24 ноября 1981 г.

Цена 2 коп

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

С большим вниманием следил коллектив Тоншаевского филиала Семеновской фабрики «Сувенир» за работой Пленума ЦК КПСС. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева никого не оставила равнодушным.

В ответ на постановление Пленума наш коллектив решил работать еще лучше. Годовой план по выпуску продукции был выполнен нами еще в октябре. Коллектив взял повышенные социалисти-

чески обязательства дать продукции до конца года еще на 81 тысячу рублей.

Это задание было также успешно выполнено к 19 ноября. Словом, в нашем коллективе царит деловой настрой, каждый работающий вносит свой вклад в выполнение планов и социалистических обязательств. И впредь мы постараемся не сбавлять взятых высоких темпов.

Н. ШИШКИНА,
мастер.

НА БЛАГО НАРОДА

Советская страна вступила в одиннадцатую пятилетку. Наш народ настойчиво трудится над выполнением решений XXVI съезда партии. Беззаветная вера народа в свою партию, единодушная поддержка ее политики — убедительное свидетельство научности, глубокой обоснованности партийных решений. Это в полной мере относится и к работе состоявшегося на днях Пленума ЦК КПСС, а также шестой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Пленум обсудил вопросы о проекте Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета СССР на 1982 год.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В этой речи показана большая политическая, организационная и хозяйственная работа, проведенная после XXVI съезда КПСС, отмечена возросшая трудовая и политическая активность масс. Глубоко и всесторонне раскрыты пути дальнейшего выполнения решений съезда, дана развернутая характеристика, политическая и социально-экономическая оценка одиннадцатого пятилетнего плана, плана на второй год пятилетки, выражена уверенность, что поставленные съездом большие и сложные задачи коммунистического созидания будут успешно выполнены. Эту уверенность разделяют все советские люди. Сплоченный вокруг партии коммунистов, наш народ вступил в новую пятилетку с чувством оптимизма, уверенности в своих силах.

Товарищ Л. И. Брежнев отметил, что плановые задания пятилетки в основном соответствуют установкам съезда.

Главная задача одиннадцатой пятилетки, как это определено на XXVI съезде КПСС, состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

В пятилетнем плане четко определены средства решения этой задачи, закреплен курс на наращивание экономического потенциала страны, повышения эффективности народного хозяйства. Предусмотрены динамичное развитие промышленности и сельского хозяйства, меры по концентрации капиталовложений, по дальнейшему освоению Сибири и Дальнего Востока, новому подъему экономики каждой советской республики. Надежно обеспечиваются нужды обороны страны.

Национальный доход возрастет за пятилетку на 18 процентов, производство промышленной продукции — на 26 процентов, валовая продукция сельского хозяйства (в среднегодовом исчислении) — на 13, грузооборот всех видов транспорта — на 19, ка-

питательные вложения — на 10,4 процента.

В 1985 году производство электроэнергии увеличится по сравнению с 1980 годом на 260 миллиардов киловатт-часов, минеральных удобрений (в условных единицах) — на 47 миллионов тонн, добыча газа — на 195 миллиардов кубических метров. Объемы по удобрениям и газу вырастут по сравнению с 1980 годом на 45 процентов — очень высокий процент роста!

Для развитого социалистического общества характерна растущая взаимосвязь экономического и социального прогресса. Это, отметил товарищ Л. И. Брежнев, определяет ведущее место в наших планах социальной программы — программы, непосредственно направленной на повышение народного благосостояния, улучшение условий труда, жизни и быта советских людей, на дельнейший подъем их духовной культуры.

Возрастет доля национального дохода, используемая на потребление; сам фонд потребления увеличится в 1985 году по сравнению с 1980 годом на 73 миллиарда рублей. Объем продукции легкой промышленности увеличится за пять лет на 19 процентов.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве возрастет за пятилетие на 14,5 процента, оплата труда колхозников в общественном хозяйстве — на 20 процентов. Положено начало новым крупным общегосударственным мероприятиям по повышению заработной платы. На эти цели за счет централизованных источников будет выделено в расчете на 1985 год около 10 миллиардов рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли достигнет в 1985 году 345 миллиардов рублей (в 1980 году — 268,5 миллиарда). Большое внимание уделяется расширению ассортимента и повышению качества товаров для населения. Уже сейчас, отметил товарищ Л. И. Брежнев, есть немало предприятий, продукция которых пользуется заслуженным спросом. Нужно сделать все, чтобы таких изделий было больше, чтобы все предприятия производили для советских людей товары отличные и разнообразные.

Общественные фонды потребления составят в 1985 году 144 миллиарда рублей — на 23 процента больше, чем в 1980 году. Рост общественных фондов — это новые школы, больницы и культурные учреждения, это лучшее социальное обеспечение и бытовое обслуживание. Это расширение государственной помощи семьям, имеющим детей, работающим матерям и молодоженам, улучшение пенсионного обеспечения и т. п.

93 миллиарда рублей выделяется на жилищное строительство. Будет возведено 530 миллионов квадратных метров общей жилой площади. Преимущество здесь отдается районам Сибири и Дальнего Востока, сельским районам (на селе будет построено жилья на 30 миллионов квадратных метров больше, чем в предыдущей пятилетке).

Охрана природной среды — тоже в интересах людей, нынешних и грядущих поколений. На эти цели в одиннадцатой пятилетке предусмотрено

израсходовать более 10 миллиардов рублей государственных капитальных вложений.

Партия, государство много делают для повышения благосостояния народа. Однако здесь есть и трудности. Они вызваны как объективными (три засушливых года подряд, осложнение международной обстановки), так и субъективными причинами, которые заключаются в том, что стиль хозяйственной деятельности и экономического мышления, методы планирования и система управления совершенствуются недостаточно энергично, не отвечают еще требованиям современного этапа развития нашего хозяйства.

Пока еще сохраняются перебои в снабжении населения мясом, молочными продуктами, хлопчатобумажными тканями и другими товарами. Для решения этих и других проблем есть только один путь — рост производства, производительности труда, повышение эффективности экономики.

И отнюдь не случайно анализ наиболее актуальных проблем хозяйственного строительства и путей их решения товарищ Л. И. Брежнев начал с продовольственной проблемы. Она — как в хозяйственном, так и в политическом плане — является центральной проблемой всей пятилетки. Решить ее можно только на основе высоких темпов развития сельскохозяйственного производства. За пять лет предусмотрено увеличить среднегодовой сбор зерна почти на 35 миллионов тонн, а производство мяса — на 2 с лишним миллиона тонн. И хотя пятилетка началась с крайне засушливого года, установки партии на быстрый и устойчивый рост производства продовольствия не могут быть поколеблены.

Для того, чтобы выполнить плановые задания, необходимо наиболее умело приспособлять работу в сельском хозяйстве к климатическим невзгодам, точнее и строже учитывать местные условия, исходя из них использовать необходимую технику и технологию, культивировать наиболее продуктивные для данного региона сорта растений, развивать мелиорацию, эффективно использовать удобрения.

Учитывая, что бесперебойное снабжение народа высококачественными продуктами питания требует хорошей работы как сельского хозяйства, так и многих других отраслей, XXVI съезд КПСС счел необходимым разработать комплексную продовольственную программу.

Дело это, вне сомнения, сложное, творческое. Ведь отнюдь не просто, отметил товарищ Л. И. Брежнев, соединить воедино усилия в самом сельском хозяйстве, в обслуживающих его отраслях промышленности, в системах заготовки, хранения, переработки, транспортировки и торговли сельскохозяйственной продукцией. Соединить для того, чтобы достичь единой конечной цели: дать стране нужное количество и ассортимент сельскохозяйственной продукции. Необходимо полнее использовать также местные продовольственные ресурсы, возможности подсобных хозяйств. Всякая инициатива в этом деле должна быть поддержана.

Важное место в решении продовольственной проблемы занимают во-

просы совершенствования экономического механизма и системы управления. Причем речь идет не только об управлении сельским хозяйством и агропромышленным комплексом в целом, но прежде всего об управлении на местах, в колхозах и совхозах, в районном звене. Колхоз, совхоз, а никто другой, должны решать: чем занимать гектар, когда начинать те или иные работы. Нужно создать такие экономические и иные условия, которые бы всемерно стимулировали рост и повышение интенсивности сельскохозяйственного производства, всячески поощряли инициативу колхозов и совхозов, всех звеньев агропромышленного комплекса, заставляли бы их работать на конечный результат. Пора покончить с таким положением, когда многие колхозы и совхозы терпят убытки, а обслуживающие их организации получают прибыль и премии. Колхозы и совхозы, а именно в них выращиваются хлеб, овощи, фрукты, производятся мясо и молоко, непосредственно выполняются планы производства продовольствия, должны стать основным звеном агропромышленного комплекса. Все остальные звенья призваны служить этому звену, а не преследовать в отношениях с ним, как это еще нередко случается, свои порой отнюдь не бескорыстные интересы.

Предложение товарища Л. И. Брежнева обсудить продовольственную программу на одном из очередных Пленумов ЦК КПСС было с одобрением встречено участниками Пленума.

Еще одна проблема, которой по заключению Политбюро было бы целесообразно посвятить один из очередных Пленумов ЦК, — проблема совершенствования хозяйственного механизма, системы управления народным хозяйством. В этом направлении сделано немало. Но жизнь не стоит на месте. Множатся и усложняются межотраслевые и внутриотраслевые связи, возрастает значение слаженности, скоординированности звеньев нашего огромного хозяйственного организма.

Весь хозяйственный механизм должен быть приведен в соответствии с требованиями XXVI съезда: «Экономика должна быть экономной». Однако для этого еще далеко не все и не везде сделано и делается. Часто предприятиям и объединениям невыгодно брать напряженные планы, форсировать научно-технический прогресс, повышать качество продукции. Пресловутый «вал», исчисляемый в тоннах или рублях, когда речь идет, к примеру, о выпуске станков или выпечке хлеба, либо о тонно-километрах в оценке работы транспорта, по существу толкает на расточительство, к работе по принципу — чем дороже, увесистей, тем лучше для плана, премий и прочих благ. В существенном улучшении нуждается материально-техническое снабжение: сырые, даже временные, буквально дезорганизуют работу многих предприятий и строков.

Вопросы совершенствования управления, хозяйственного механизма не требуют серьезных затрат, но эффект от них весьма ощутимый. По этим вопросам принято специальное постановление. (Окончание на 2-стр.)

НА БЛАГО НАРОДА

(Окончание. Начало на 1 стр.).
тановление ЦК КПСС и Совета Министров от 12 июля 1979 года. Более двух лет прошло со времени принятия этого документа, но дело мало в чем сдвинулось, постановление внедряется медленно, половинчато. Решения Пленума ЦК КПСС, речь товарища Л. И. Брежнева обращают внимание партийных органов, Госплана СССР, руководителей министерств и ведомств на настоятельную необходимость безоговорочного и неотложного выполнения этого постановления.

Большое место в речи товарища Л. И. Брежнева было уделено проблемам развития топливно-энергетического комплекса, капитального строительства и своевременного освоения производственных мощностей. Хотя в плане и предусмотрен заметный рост производства топлива и энергии, потребности страны растут быстро. Отсюда необходимость использования всех стимулов и рычагов для экономии топлива и энергии. В области капитального строительства предусмотрено значительное увеличение ввода в действие основных фондов при меньшем росте капитальных вложений. Необходимо постоянно держать в поле зрения объекты, которые строятся на основе компенсационных сделок.

При увеличении общего объема капиталовложений на десять процентов прирост национального дохода предусматривается, как уже сказано, на 18 процентов. А это значит, что в основу плана положен курс на лучшее использование всех ресурсов. Предусмотрены также меры по росту производительности труда, улучшению качества продукции.

В повышении эффективности производства, его интенсификации решающую роль играет использование достижений научно-технического прогресса, что ставит перед научно-исследовательскими и проектными институтами большие и ответственные задачи. Пленум потребовал покончить с распылением сил и средств в науке, добиться, чтобы научные и технические решения отвечали современным требованиям, чтобы новая техника и технология внедрялись без промедления.

В условиях нынешней неблагоприятной демографической ситуации важно эффективнее использовать трудовые ресурсы. Главное здесь — ускорить сокращение ручного труда, которым в целом по промышленности занято около 40 процентов рабочих, а в строительстве, в сфере обслужи-

вания — еще больше. Необходимо ускорить разработку целевой комплексной программы по сокращению ручного, особенно тяжелого труда.

«Социализм как общественный строй, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — таит в себе огромные возможности рационального и гуманного применения главной производительной силы общества — человека труда. И эти возможности надо использовать в полной мере».

Что касается плана на 1982 год, то в нем, как отмечалось на Пленуме ЦК, предусмотрены умеренные темпы роста. Строго исходя при принятии плана из реальных возможностей, партия будет столь же строго требовать его безусловного выполнения. Допускавшаяся в прошлом корректировка планов нетерпима. План после его утверждения становится законом, и именно как к закону к нему обязаны относиться все — от рабочего до министра. Партия ставит задачу: план 1982 года должен быть не только выполнен, но и перевыполнен.

Советская страна, сказал товарищ Л. И. Брежнев, имеет все для успешной работы: высокопроизводительные производственные силы, социально-политическое и моральное единство советского народа, четкую стратегию движения вперед, воплощенную в решениях XXVI съезда КПСС. Дело сейчас за тем, чтобы вся партия еще выше подняла уровень организаторской работы в области экономического строительства. Огромное значение придается боевостности первичных партийных организаций: обстановка, настроение в трудовых коллективах, а значит, и производственные показатели во многом зависят от того, как трудятся коммунисты.

1982 году страна будет отмечать 60-летие Союза ССР. Это событие, наряду с предстоящими съездами профсоюзов и комсомола, даст новый мощный импульс дальнейшему укреплению единства партии и народа, еще более тесному сплочению всех наций и народностей страны, подъему политической, творческой активности масс.

Пленум ЦК КПСС принял постановление, в котором одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета на 1982 год. Совету Министров СССР было предложено внести указанные

проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрена деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению выработанного XXVI съездом стратегического курса в области внутренней и внешней политики, в осуществлении задач коммунистического строительства.

Пленум предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомом и райкомом партии, партийным организациям советским, профсоюзным и комсомольским органам, министерствам и ведомствам, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, сосредоточить внимание на успешном завершении заданий текущего года, выполнении и перевыполнении плана 1982 года и пятилетки в целом. В этих целях направить все усилия на реализацию важнейшей установки партии — повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификацию. Максимально использовать имеющиеся возможности для ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда во всех звеньях народного хозяйства, увеличения выпуска и повышения качества продукции. Особое внимание должно быть обращено на значительное улучшение капитального строительства. Осуществить необходимые меры по обеспечению рационального и бережного расходования металла, топлива, электроэнергии, сырья и материалов, финансовых и трудовых ресурсов, сделать все для того, чтобы наша экономика была экономной, поднять роль науки, добиваться более эффективных результатов деятельности научно-исследовательских проектных и конструкторских организаций, настойчиво проводить работу по дальнейшему улучшению планирования и управления экономикой, совершенствованию стиля и методов хозяйствования.

Добиваться роста эффективности внешнеэкономических связей, в первую очередь расширения сотрудничества с социалистическими странами.

Пленум подчеркнул, что намеченные партией крупномасштабные задачи требуют от каждой отрасли, каждой союзной республики, края, области, города и района, всех трудовых коллективов умножения усилий по более полному использованию резервов и возможностей. Первостепенное значение в связи с этим должно быть придано повышению организованнос-

ти, деловитости, укреплению государственной и трудовой дисциплины на каждом участке производства, во всех сферах управления.

Государственный план экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственный план экономического и социального развития СССР и Государственный бюджет СССР на 1982 год утверждены Верховным Советом СССР и приобрели тем самым силу закона.

Дело теперь за тем, чтобы довести решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР до каждого коммуниста, каждого советского человека, каждого коллектива и определить, что конкретно они должны сделать для их выполнения. Важно создать самые благоприятные условия для успешной работы трудящихся на каждом участке нашего строительства, своевременно контролировать выполнение плановых заданий.

В пропаганде решений Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР велика роль печати, радио и телевидения, которые призваны всесторонне, ярко и доходчиво показывать наши успехи, активно поддерживать инициативу масс, помогать в выявлении и использовании резервов, преодолении недостатков и трудностей.

Речь товарища Л. И. Брежнева, постановление Пленума, решения сессии Верховного Совета СССР с воодушевлением и горячим одобрением восприняты партией, всем советским народом. Они привлекли большое внимание мировой общественности.

Наши планы — это планы созидания. Для их осуществления необходимы мир, развитие международного сотрудничества, сохранение и углубление разрядки. Ленинская партия, Советское государство были и остаются самыми последовательными борцами за мир, безопасность и сотрудничество народов, чтонискало им уважение людей труда на земле, всех людей доброй воли.

Однадцатая пятилетка должна стать и станет еще одной славной вехой на пути исторических свершений советского народа. Центральный Комитет партии выразил твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудящиеся еще шире развернут социалистическое соревнование, ознаменуют одиннадцатую пятилетку ударным трудом, новыми успехами в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Газета «Правда» от 21 ноября 1981 года.

В партийной организации Лесозаводской восьмилетней школы восемь коммунистов. Вся учебно-воспитательная работа в коллективе направлена на выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

Высокие требования предъявляются в наши дни к учителю, но самое главное из них — идейная убежденность учителя. Поэтому партийная организация придает особое внимание идейно-политическому воспитанию коллектива. Успешно работает школа научного коммунизма, где учебу возглавляет директор школы коммунист Н. В. Мансурова. Вопросы идейно-политического характера рассматривались на открытых партийных собраниях. Были проведены партийные собрания с вопросами: «Задачи партийной организации, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС», «Идейно-политическое воспитание младших школьников» и другие.

ВЫСОКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Коллектив школы под руководством партийной организации проводит работу по пропаганде педагогических знаний для родителей через педагогический лекторий. Учителя регулярно читают лекции и доклады в цехах Пижемского леспромхоза.

Работает в школе университет педагогических знаний для родителей учащихся начальных классов. Руководит им учительница Е. П. Журавлева. Программа университета рассчитана на два года. В первый год изучаются общие вопросы семейного воспитания, во второй — вопросы воспитания с учетом возрастных особенностей детей. Всего в университете занято 90 родителей, занятия проводятся регулярно, явка родителей хорошая. На одном из пар-

тийных собраний был рассмотрен вопрос «О ходе педагогического всеобуча родителей».

Не секрет, что в каждой школе имеются трудные

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

подростки, и только совместные усилия школы, семьи и общественности могут привести к желаемому результату. На протяжении ряда лет работает в цехах Пижемского леспромхоза комитет воздействия семье и школе, и партийная организация внимательно следит за его деятельностью, старается оживить эту работу. На повестку одного из партийных собраний вынесен вопрос о работе с родителями.

На партийных собраниях обсуждались такие вопросы, как отчет директора школы о подготовке к новому учебному году, заслушивались отчеты старшей пионервожатой И. Н. Маковеевой и секретаря ученической комсомольской организации Л. Носковой. Был также рассмотрен вопрос «О состоянии среднего всеобуча в школе», где с докладом выступила Н. В. Мансурова, а затем состоялся принципиальный разговор о важности профориентационной работы в школе. Своим опытом по этому вопросу поделились учителя А. А. Берзина, Е. И. Журавлева, А. Е. Селезнева. Была одобрена работа по профориентации учительницы З. А. Костиной. Ежегодно на партсобраниях рассматривается вопрос о подготовке учащихся вось-

мых классов к экзаменам. На одном из партийных собраний коммунисты обсудили постановление бюро Тоншаевского райкома КПСС «О работе партийной организации Ошминской средней школы по профориентации учащихся», были выработаны конкретные мероприятия.

Практикуются здесь и отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений, поэтому и эффективность всех проводимых партийной организацией мероприятий велика. Учителя-коммунисты А. А. Дмитриева, Г. Р. Сухинин, С. В. Березин, Н. В. Мансурова, кандидат в члены КПСС В. П. Малахова, секретарь партийной организации В. К. Селезнева вносят большой вклад в решение тех задач, которые стоят перед школой.

А. МИХАЛИЦЫН

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Почти не повлиял на п. дои перевод стада с естественных пастбищ на фермы в Гаровском совхозе Хабаровского края. При этом корма животные получают здесь по очень жестким нормам.

Это крупное молочное хозяйство, как и другие совхозы края, пострадало от небывалых ливней и наводнений, обрушившихся минувшим летом на Приамурье. Несмотря на все усилия, грубых и сочных кормов припасено меньше, чем ожидалось.

— Наши животноводы научились по-хозяйски распорядиться каждой кормовой единицей, — считает главный зоотехник совхоза З. Кручинина. — В свое время совхоз не пожалел сил и средств для строительства кормоцеха. Теперь это целая фабрика по приготовлению фуража. Действуют запорочные емкости, линия дрожжевания кормов, механизмы по производству хвойной муки. Ежедневная производительность цеха — до 20 тонн запаренной сечки и 12 тонн кормовых дрожжей.

Существенным источником повышения питательности фуража стала линия дрожжевания кормов.

— Сначала 10 килограммов ржаной муки засыпаем в заварочный бак, — поясняет главный зоотехник. — После заварки массу охлаждаем до 30—35 градусов, добавляем приготовленную в ветеринарной лаборатории закваску. В установке смесь постоянно перемешивается с помощью компрессора. Кормовые дрожжи обладают высокой биологической ценностью. Сдобренная ими соломенная или сенная резка не залеживается в кормушках.

С начала зимовки введен строгий учет расходования кормов, установлен суточный лимит, за соблюдением которого строго следят специалисты и народные контролеры.

В Гаровском совхозе организована краевая школа передового опыта.

В. ЧЕН,
корр. ТАСС.



Тамара Александровна Шубина работает сортировщицей пиломатериалов в цехе лесопиления Нижнекамского леспромхоза. В ее обязанности входит сортировка пиломатериалов по видам древесины, по ее длине, по назначению. С работой она справляется успешно, сменные нормы выработки выполняет и перевыполняет.

Тамара Александровна работает в передовой смене цеха, которую возглавляет мастер В. П. Эргле. За октябрь эта смена заняла первое место в социалистическом соревновании смен леспромхоза.

На снимке: Т. А. Шубина.

Фото А. Нечаева.

В ГАРАЖАХ И МАСТЕРСКИХ

Во всех колхозах и совхозах продолжается ремонт сельскохозяйственной техники. В одних хозяйствах он ведется быстро и качественно, в других — неорганизованно. Есть и причины, сдерживающие ход ремонтных работ, на которых еще остановимся. А вначале — факты. О том, что сделано в колхозах и совхозах на сегодняшний день.

Хорошие пункты технического обслуживания имеются в шести хозяйствах района. Это в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Путь Ленина», «Красная нива», «Малокаменский», и совхозе «Прогресс». Условия для постановки техники на зимнее хранение и ее ремонта здесь, естественно, намного лучше, чем в остальных хозяйствах. И ход ремонта должен быть на высоком уровне. Посмотрим, так ли это.

Колхоз «Коммунар» занимается ремонтом почвообрабатывающей и кормоборочной техники. На линейку готовности поставлены все силособорочные комбайны. К плугам и культиваторам нет запчастей. Поэтому в полную готовность эти орудия не приведены.

Колхозы имени Кирова и «Путь Ленина» пропускают через обслуживание зернооборочные комбайны. И делают это неплохо. Хозяйства готовят к весне посевные машины, почвообрабатывающие орудия.

Совсем иной подход к делам в колхозе «Красная нива». Здесь имеется четыре зернооборочных комбайна. Не один из них не требует большого ремонта. Надо провести лишь техническое обслуживание. Но и это не делается.

Подобная картина в колхозе «Малокаменский». Ремонт техники здесь ведется не планомерно. Работа в гараже не организована.

По-прежнему лучше всех занимается обслуживанием техники совхоз «Прогресс». В хозяйстве высокая готовность зернооборочных комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В целом пункты технического обслуживания в хозяйстве района используются слабо для ремонта сельскохозяйственной техники. Есть на то свои причины. Во-первых, еще ощущается недостаток запасных частей. Но самая главная причина, пожалуй, в другом. Не везде рационально и производительно используются ремонтные площади. Часто встречается такое, когда, к примеру, пункт технического обслуживания забит до отказа тракторами или автомашинами, которые долгое время стоят здесь из-за нехватки каких-либо запчастей. Пункт технического обслуживания в это время используется не по назначению. Места для обслуживания и ремонта тракторов в районе отведены. Этим должны заниматься в сельхозтехнике. Но она не выполняет свою функцию и тем самым перекладывает все хлопоты по обслуживанию тракторов, автомобилей и других машин на плечи хозяйств. Занимается только лишь доставкой запчастей на места.

В пунктах колхозов и совхозов нет постоянных бригад слесарей, что тоже не менее важно в успешном ведении ремонта. Есть слесари в колхозах «Коммунар», имени Кирова и «Путь Ленина», но здесь практикуется привлече-

ние к обслуживанию техники самих механизаторов. И ответственность за подготовку закрепленных машин ложится на них.

Хозяйства, которые не имеют своих пунктов для обслуживания техники, пользуются услугами сельхозтехники. И вот как пользуются. Колхоз имени Свердлова должен капитально отремонтировать в СХТ два зернооборочных комбайна. Но до сих пор ни одного не представил для ремонта. Не организовали в хозяйстве обслуживание другой техники, хотя имеются для этого возможности.

Не спешат с ремонтом зерновых комбайнов колхозы имени Тимирязева, «Колос», совхозы «Ошминский», «Вякшенерский». В «Ошминском», как говорит директор Ю. В. Дурнев, нет сейчас механизаторов. Они заняты ремонтом животноводческих помещений. Но это не причина. Одного тракториста можно найти.

Много внимания нужно обратить на качество обслуживания. Об этом мы часто говорим, но положение не меняется. Еще встречаются случаи, когда автомобильные двигатели возвращают из колхозов и совхозов в сельхозтехнику для повторного ремонта. Диагностика тракторов, выходящих с ремонта из мастерских СХТ, не делается. В пункте технического обслуживания в сельхозтехнике не достаточно оборудования, чтобы проводить ТО-1 или ТО-2. Все это впоследствии сказывается на состоянии машинно-тракторного парка колхозов и совхозов.

Н. КОЛЧИН,
главный инженер райсельхозуправления.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ПРОДУКЦИЮ — ГОСУДАРСТВУ

Заслушав отчет директора совхоза «Вякшенерский» В. М. Трушкова и председателя колхоза имени Тимирязева Б. Н. Березина: «О выполнении планов производства и продажи государству продуктов животноводства в 1981 году», исполком районного Совета отмечает, что данными хозяйствами проделана определенная работа по проведению прошедшей зимовки, принимались меры по удовлетворительному содержанию скота в летний период. В колхозе им. Тимирязева создан летний лагерь для Мило-Ломовской молочной фермы, что дало в засушливое лето прибавку молока.

План производства мяса за 10 месяцев в колхозе выполнен на 77 процентов и до конца года будет выполнен. План производства шерсти также будет выполнен. План продажи мяса государству будет значительно перевыполнен, выполняется план продажи шерсти. На зимовку скот обеспечен помещениями.

В совхозе «Вякшенерский» хотя и снижено производство молока, но за счет увеличения товарности продаж осталась на уровне прошлого года, увеличены производство и заготовка шерсти.

Однако в работе колхоза имени Тимирязева и совхоза «Вякшенерский» имеют место значительные ущербности в производстве и продаже государству продуктов животноводства.

В колхозе имени Тимирязева не будет выполнен план производства и продажи молока. Недоделано государству молока около 80 тонн. Имеются существенные недостатки в начале текущей зимовки, особенно на молочнотоварных фермах. И не случайно производство молока с 20 октября по 5 ноября уменьшилось в 2 раза: с 5,3 центнера до 2,6 центнера. Не закончен ремонт кормушек и полов на М.-Ломовской молочной фер-

ме. Не сделана левада на овцеферме. Красные уголки не оформлены. В совхозе «Вякшенерский» выполнение плана продажи государству мяса составило около 90 тонн, или 53 процента, молока около 500 тонн, или 43 процента годового плана. В совхозе велик расход мяса на внутривольевые нужды. За 10 месяцев забито 142 центнера, а государству продано 692 центнера. Товарность составила 85 процентов, тогда как по району — 92. Много продается мяса посторонним лицам. На год совхозу выделен лимит расхода мяса 84 ц, а фактически расход составит около 165 ц, или в 2 раза больше.

Хотя по подготовке к зимовке в совхозе сделано много, но кое-где нужен мелкий ремонт полов, кормушек. Скот не полностью обеспечивается кормами, из-за чего также большое снижение молока: с 20 октября 11 ц, а 3 ноября 6,4 ц. В обоих хозяйствах не налажено приготовление грубых кормов.

Исполком райсовета указал председателю колхоза имени Тимирязева Б. Н. Березину и директору совхоза «Вякшенерский» В. М. Трушкову на их слабую работу по выполнению планов производства и продажи государству продуктов животноводства, потребовал от Б. Н. Березина и В. М. Трушкова принятия серьезных мер по организованному началу и проведению зимовки скота, для чего в ближайшие дни необходимо закончить ремонт ферм, регулярно обеспечивать подвоз кормов из расчета составленных рационов, организовать измельчение и запаривание грубых кормов, осолуживание концентратов, более энергично решать вопросы завоза грубых кормов из-за пределов района.

Необходимо повысить требовательность к специалистам и работникам животноводства за порученный каждому участок работы.

УРОЖАЮ — 82

ВСЕ ВНИМАНИЕ СЕМЕНАМ

760 центнеров семенного материала не подготовлено к весеннему севу в совхозе «Прогресс». 140 центнеров семян гороха и 620 центнеров ячменя некондиционные по чистоте. Эти же партии имеют невысокую всхожесть. Увеличить ее практически невозможно. Но вот очищать семена от битых зерен, сорняков, культурных засорителей нужно.

Специалисты хозяйства говорят, что эти партии были просортированы на КЭС. Однако качество семян не улучшилось. Значит, надо вести подготовку материала на других машинах, на сортировке «амейка», например, которая есть в хозяйстве.

Большую тревогу в совхозе вызывает сохранность картофеля. В хранилище, что в д. Кодочиги, засыпано 300 тонн картофеля сорта «лорх» и 81 тонна сорта «гатчинский». «Гатчинский» хранится удовлетворительно. А в отсеках, где засыпан картофель «лорх», появилась очаговая гниль. Специалистам хозяйства было

предложено ликвидировать ее, рассыпать картофель тонким слоем и сверху посыпать его золой. Для уменьшения влажности в хранилище поставить ящики с известью. Однако эта работа не выполняется, и проблема хранения картофеля становится все более острой.

Недавно мы побывали с проверкой в колхозе имени Свердлова, где положение ничуть не лучше. В картофельных хранилищах нет термометров, очаги гнили не убраны. В хозяйстве 470 центнеров ячменя нужно сортировать. Пока это только в планах.

Но вот поразительная картина, которая не красит работу колхозных специалистов. Колхоз подал данные, что засыпан 30 центнеров гороха. При проверке выяснилось, что имеется всего 9 центнеров этого материала. Причем, он сорный, влажный. Похоже, что с этим материалом здесь вообще не работали.

А. МАРАХТАНОВА,
заведующая семенной лабораторией.

Упорядочить приемку посуды

Порожня стеклянная посуда — вещь, необходимая для многих отраслей пищевой промышленности. Хрупкое это изделие за свой короткий век должно успеть в среднем раз двадцать совершить оборот по цепочке завод — магазин — покупатель — приемный пункт. Чтобы покупатель был заинтересован вернуть посуду для повторного использования на нее установлена недавно увеличенная цена.

Купит покупатель в магазине бутылку лимонада, пива или консервы в стеклянных банках, а вот сдать порожнюю стеклотару гораздо сложнее, чем ее купить. В районе пос. Буреполом, деревень Б. Одошнур и Б. Буреполом приемкой посуды должно заниматься Нижеское объединение продовольственных и промышленных товаров. Поручена приемка стеклотары в магазинах, где заведующими являются Э. С. Кудрявцева, В. Елсукова, Л. В. Феоктистова.

Какая же это морока — сдать посуду! Когда идешь в магазин с этой нелегкой пошлой никогда не бываешь уверен, что не придется тащить ее домой. В магазинах Нижеского объединения по Буреполомскому кусту стеклотару принимают от случая к случаю. То нет порожних ящиков, то нет автотранспорта, то некуда девать, нет

складского помещения. А бывают и такие случаи, когда принимают бутылки только темные, или наоборот, только светлые, а банки не принимают совсем. Несет покупатель стеклотару, бегом бежит, чтобы не опоздать, ведь ее будут принимать всего час или два, надо успеть, тут уж не до работы. И многие возвращаются с посудой по нескольку раз, ибо не успевая занять очередь, да и не знаешь, когда будут ее принимать, а принимают ее от случая к случаю.

Исполкомом Одошнурского сельского Совета не раз предлагалось председателю Нижеского объединения А. С. Смирнову организовать прием посуды хотя бы два раза в неделю на складе, который пустует, а поручить эту работу одному из продавцов. Никто не пострадает, и покупатели будут знать определенное место и время для сдачи стеклотары.

Однако тов. А. С. Смирнов до сих пор не решает эту проблему. Хотелось бы, чтобы Тоншаевское райпо приняло меры и организовало прием стеклотары в пос. Буреполом.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель исполкома
Одошнурского сельского
Совета.

К 40-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ



Предвестником грядущей победы стал незабываемый парад Красной Армии в суровый день 24-й годовщины Октября. Парад негнбимого мужества. Парад-легенда. Золотой строкой записан он в историю Родины, отстаивающей мир на земле.

На снимке: парад на Красной площади 7 ноября 1941 года.



Ребята Москвы и Подмосквья в эти дни часто посещают музеи, в которых экспонируются дорогие реликвии, относящиеся ко времени разгрома гитлеровцев у стен советской столицы осенью 1941 года. Недавно в народном музее К. Е. Ворошилова в Вершиловском районе открыта экспозиция, посвященная защитникам Москвы. Ветераны войны, встречаясь с ребятами, рассказывают о том, как был остановлен и разгромлен враг.

На снимке: участник обороны Москвы полковник в отставке Б. И. Кочерга (в центре) знакомит пионеров с экспозицией музея, посвященной героям-панфиловцам.

Из нашей почты

ЧУТКИЕ ЛЮДИ

Хочется рассказать о том, какие отзывчивые, внимательные люди живут рядом с нами, которые в любое время готовы помочь престарелому человеку. Так, например, часто приходится обращаться то за помощью, то за советом к председателю нашего Одошнурского сельского Совета П. Ф. Кудрявцеву. К нему идут люди и с горем, и с радостью, зная, что любая просьба не останется без внимания. Для каждого у него найдется доброе слово.

Главное для депутата П. Ф. Кудрявцева — это забота о людях.

Хочется также сказать несколько теплых слов в адрес секретаря сельского Совета А. П. Литвинюк, работников местного почтового отделения Е. Р. Жровских, А. Березиной и других. Эти люди не могут быть равнодушными к нашим нуждам, всегда помогут и словом, и делом.

С. КАРГАПОЛЬЦЕВА,
пенсионерка,
д. Большой Одошнур.

ЧТОБЫ ПОЧТА ПРИХОДИЛА ВОВРЕМЯ

Нелегкая работа почтальона, это известно каждому. В любую погоду, в дождь ли, в пургу ли, каждый день необходимо нести тяжелую сумку с газетами и журналами, ведь люди ждут свежую почту. Летом еще ничего, а с наступлением зимы, снова начинаются наши беды. Снова придется лезть по колено в снег, пока доберешься до почтового ящика.

Но меньше пятнадцати километров проходит за день почтальон, разнося почту. Более двухсот калиток надо открыть и закрыть для того, чтобы отпустить корреспонденцию в почтовые ящики подписчиков. Немного легче работать почтальону, если ящики приколоты на калит-

ко, а если ее нет, то на ближнем углу дома.

Именно так и сделали жители улиц Набережной и Октябрьской, которые обслуживают почтальоны Т. Дряница и Н. Матвеева. Любо дорого посмотреть: все ящики вывешены на калитках. Значит жители этих улиц уважают труд почтальонов. И еще об одном хочется напомнить, еще раз, чтобы хозяева держали своих собак на привязи, а то иной раз не знаешь, как подступиться к дому. Не так уж много и нужно сделать, чтобы почта всегда была вовремя.

Т. МОЧАЛОВА,
почтальон Тоншаевского
узла связи.

В ДОМАХ ХОЛОДНО

Есть в поселке Шайгино немало домов, которые считаются благоустроенными. К благоустроенным относятся и наши три дома по улице Вокзальной. Здесь живут те, кто работает в МПМК.

Есть в наших квартирах вода, ванна, газ, но нет главного, без чего не проживешь зимой. Тепла. Отопительный сезон давно начался, а в наших квартирах по-прежнему холодно. Видимо, руководство МПМК забыло о том, что дома отапливаются водяным отоплением от общей котельной.

Если осенью топили по

4—5 часов в сутки, благо, что октябрь был теплый, то теперь не топят совсем. На дворе уже зима, как можно жить в таких условиях? В большинстве семей маленькие дети, долго ли простудить, если температура в квартирах почти минусовая. Не ясно, в чем причина такого отношения к людям и сколько это будет продолжаться? Эти вопросы нас очень беспокоят.

Жители трех домов, ул. Вокзальная.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

24—25 ноября.

Тоншаево ДК — «Трудная роль», 1—2 серии начало в 19 час.

Шайгино ДК — «Подставная жена», 1—2 серии, начало в 19 час.

26—27 ноября.

Тоншаево ДК — «Руслан и Людмила», 1—2 серии, начало в 19 час.

28 ноября

Шайгино ДК — «Трудная

роль», 1—2 серии, начало в 19 час.

Тоншаево ДК — «В профиль и анфас», начало в 19 час.

29 ноября.

Тоншаево ДК — «Особо опасные», начало в 19 час.

28—29 ноября.

Шайгино ДК — «Руслан и Людмила», 1—2 серии, начало в 19 час.

Дирекция киносети.



Вторник, 24 ноября

10.50 — Выступление академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.30 — Новости. 14.50 — Сельские будни. Кинопрограмма. 15.45 — Знай и умей. 16.30 — Объектив. 17.00 — Народные мелодии. 17.15 — «Наставники». Тележурнал. 17.45 — Ардеса молодых. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Песня далекая и близкая. 19.45 — «По Подмосквью». Кинозарисовка. 19.55 — Худ. телефильм «Твой сын, земля». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Жизнь науки. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Р. Штрэус — симфоническая поэма «Дон Жуан».

Среда, 25 ноября

8.00 — Время. 8.50 — Гимнастика. 9.15 — Концерт детской хоровой студии «Пионеры». 9.40 — «Твой сын, земля». Худ. телефильм. 2-я серия. 10.45 — Фильм-концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — Русская речь. 16.15 — Чему и как учат в ПТУ. 16.45 — «Песни и танцы народов СССР». 17.25 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.55 — Концерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Экономика должна быть экономной. 19.20 — Концерт. 19.50 — Худ. телефильм «Твой сын, земля». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Серенада. Музыкальная программа.

Четверг, 26 ноября

8.00 — Время. 8.50 — Гимнастика. 9.15 — Отзовитесь, горнисты! 9.45 — «Твой сын, земля». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.55 — Фильм-концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — «Постижение». Телефильм. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 —

К годовщине провозглашения Монгольской Народной Республики «Высокое небо Монголии». Документальный фильм. 16.40 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Монгольской Народной Республики. 17.10 — «Общая вера». Документальный фильм. К 75-летию со дня рождения кинорежиссера Р. Кармена. 17.25 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.10 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Хоккей. «Спартак» — ЦСКА. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — К 180-летию со дня рождения А. Варламова. Романсы композитора в исполнении Г. Писаренко.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-78, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Заказ 787

Объем 1 п. л. Печать высокая

Тираж 4791